

# 打造让群众满意的高品质新县城

商河县城管局推进城市精细化管理水平再上新台阶

通讯员 赵玲华

今年以来，商河县城管局紧紧围绕贯彻落实全县“改革创新年”要求，以群众对美好生活的向往作为工作的出发点和落脚点，以打造“洁净城市、有序城市、暖心城市”为目标，全力提升人民群众获得感、幸福感和满意度。

环卫作业提质增效，打造群众满意的“洁净城市”。采取“人工巡回捡拾+机械化清扫”模式开展联合作业，对城区53条主次干道进行深度清洁，强化“门前五包”责任制落实，坚持完善全市首创农村地区生活垃圾上门收集的“商河模式”，对各居民小区生活垃圾做到日产日清，投资3.6亿元的生活垃圾焚烧发电厂已累计处理垃圾11.93万吨，发电3770万度，生活垃圾分类体系和机制日趋完善。

综合执法规范高效，打造群众满意的“有序城市”。综合行政执法改革以来，县城管局探索建立的“网上办案”“音视频证据信息采集管理”“办案审核把关”等

系列规章制度，被全市推广应用，为商河县执法办案“零差错”打下坚实的基础。累计办理的4800余件各领域行政案件，均无撤销和败诉，真正践行了“以人民为中心”发展理念，实现了执法效果和社会效果的双提升。

以人为本服务大局，打造群众满意的“暖心城市”。严格落实“首违不罚”事项清单，努力实现柔性执法与行政处罚的衔接配合，真正体现行政执法既有“力度”又有“温度”，为全县努力营造良好的营商环境。坚持完善“消防+城管”联勤联动新模式，已成功参与火灾处置8起，为维护群众生命财产安全贡献了城管力量。不断深化公厕革命，县城区已累计建成公厕73座，其中10处人流较为密集的公厕实行全天开放，获得了群众的一致认可和好评。强化对路灯和公园景观灯的巡查监管力度，为市民照亮“回家路”。用心用情为群众排忧解难，针对群众通过12345热线反映的问题，本着“事事有回音、件件有答复”的原则，全力解决群

众的所思、所想、所盼，县城管局12345热线办理工作已连续51个月实现服务过程和办理结果双满意率100%。

在接下来的工作中，商河县城管局将进一步增强工作责任感、紧迫感，以务实的举措推进城市精细化管理水平再上新台阶，打造让群众满意的高品质新县城。项目建设再加快。加快推进县环卫停车场、便民市场等项目建设进度，不断提高设施承载力，夯实城市管理基础。队伍建设再加强。强化理论武装，改进工作作风，全面提升执法人员素质水平和业务能力，营造良好工作氛围。城市管理再精细。持之以恒提升市容整治水平、环卫保洁作业水平，健全完善长效工作体系，切实把城乡环境治理成果巩固下来并不断提升。综合执法再深入。把好案件立案、审批，进一步增强执法办案规范性和高效性，让人民群众真正感受到公平、正义。舆论宣传再强化。进一步拓宽宣传载体，丰富宣传形式，拓展宣传领域，创新宣传手段，提升宣传效能，全力营造共建共管的“大城管”格局。

通讯员 杨小君

风吹麦浪，满目金黄，又是一年麦收时。为确保“三夏”生产顺利进行，连日来，商河县怀仁镇积极部署、压实责任、狠抓落实，为夏粮颗粒归仓、秋粮种足种好保驾护航，守稳牢粮食安全生产底线。

周密部署，强化组织领导。召开专题会议，对“三夏”生产工作进行周密安排部署，提高思想认识，层层压实责任。会议要求，要抢抓农时，先谋快动，在小麦进入成熟期后迅速发动群众，集中人力、机械，紧抓农时，用最短时间实现颗粒归仓。要优化服务，精心组织，根据农民抢收作业的服务需求，科学调配镇域机械，保障机收有序开展，推动抢收工作顺利开展。要大力宣传，做好禁烧，做好秸秆禁烧宣传工作，加大巡逻频次，及时制止田地违规用火行为，对焚烧秸秆的，依法从严从重惩处。

优化服务，合理调配农机。对全镇农用机械数量和需求量进行调查摸底，保证麦收期间农机调度及时。全镇农用机械数量共459台，其中收割机139台，播种机173台，旋耕犁147台，烘干设备1台，基本满足三夏生产需求。截至目前，已收获3.5万亩，完成种植2.9万亩，预计6月20日可完成夏收夏种工作。

巡查监督，严防秸秆焚烧。将秸秆禁烧任务细化到田、责任到人，各村成立秸秆禁烧巡查分队，深入田间地头检查督导，配备旋耕机等应急设备，一旦发生险情，确保做到快速反应、有效处置、消灭隐患，全力构筑秸秆禁烧“防火墙”。

**怀仁镇：服务『三夏』进行时**

## 济南市调研组到贾庄镇调研新型城镇化和城乡融合项目



通讯员 魏安然

6月15日，济南市城镇化暨城乡融合发展调研组到贾庄调研新型城镇化和城乡融合发展项目，镇党委书记秦茂奎及相关负责同志陪同(上图)。

调研组听取了城乡融合——贾庄镇区基础设施提升项目建设情况汇报，详细了解了项目投资规划、建设进度、预期效果等情况。随后，实地查看了项目建设现场。

调研组指出，贾庄镇项目规

划切合城乡融合发展的要求，对新型城镇化具有支撑、拉动力作用，是新型城镇化建设打基础、利长远的具体举措之一，希望贾庄镇精心组织施工、强化质量管理，打造城乡融合发展标杆工程。

据了解，贾庄镇区基础设

施提升项目，规划投资781万元，计划在新华路铺设市政管网及附属设施1300米，回填土方及夯实5.59万立方米，栽植苗木1.4万平方米。项目完成后，将拉动镇区北扩，加快形成镇区网格化发展格局。

通讯员 陈超

为持续推进“学习强国”学习平台的推广使用，切实增强学习实效，发挥先进典型的示范带头作用，6月15日，白桥镇开展“学习强国”学习达人评选活动。

活动中，镇人大副主席、党政办主任闫家明进行新时代文明实践宣讲，希望“学习强国”学习达人继续发扬模范带头作用，坚持学习，再创佳绩。全镇广大党员群众要以学习达人为榜样，加强学习，不断提高自身政治素质和文化素养，以学促干，以知促行，把学习成效转化为推动全镇高质量发展的生动实践。

下一步，白桥镇将持续推进“学习强国”学习平台常态化推广建设和学习使用工作，定期开展“学习强国”学习达人评选活动，推动全镇上下充分运用“学习强国”平台，形成比学赶超的良好氛围，激发广大党员群众坚持学，持续学，学出氛围，学出实效，把理论学习成果转化成干事创业、担当作为的强大动力。

**白桥镇：推进『学习强国』常态化推广建设**

## 玉皇庙镇加快乡村振兴步伐

通讯员 王昊

近年来，玉皇庙镇通过打造过硬干部队伍、聚焦产业发展、加快城乡融合，基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥，走出了一条以新型工业化为龙头、新型城镇化为载体、农业现代化为基础的三化互促互融、均衡发展之路，加快了乡村振兴步伐。

乡村要振兴，干部人才是关键。玉皇庙镇通过实施“头雁优化”“强雁培育”，形成了“雁阵效应”。近两年，累计提拔5名懂专业、有干劲、能吃苦的年轻干部进入镇领导班子，5名乡村

振兴工作专员进入村“两委”班子，村镇领导班子平均年龄下降10岁，结构进一步优化。

作为全市的改革试验区，玉皇庙镇在济南市率先开展农村宅基地规范管理和闲置地清理回收工作，通过集中排查、清理、整治，盘活了闲置资源，增加了集体收入。2021年又以全市唯一的全域土地综合整治试点为契机，积极推进土地流转，不断优化产业结构，大力发展战略性新兴产业集群，通过优化生产、生活、生态空间格局，促进耕地保护和土地集约节约利用。目前全镇番茄面积2万亩，

年产4.1亿斤，产值16亿元；彩椒面积1.6万亩，年产4.2亿斤，产值12亿元；年产山鸡蛋1.5亿枚。七大特色合作社带动七大特色产业群，玉皇庙成为鲁北最大番茄、彩椒、山鸡种养基地，受益群众5万余人，群众增收上亿元。

推进城乡深度融合，探索乡村治理新路径。目前，玉皇庙镇城镇化率达到45.7%，拉起了可容纳10万人的城市发展框架，为城乡间资金、人才、信息和产业等要素的自由流动提供了保障。着眼群众需求，提升乡村治理现代化水平。实施网格联管机制，健全“行政村党组

织—网格党支部—党员联系户”组织体系，配备专职网格员96名，下沉机关干部192名，开展党员设岗定责等服务活动300余次，协调解决36个村庄发展难题。

好风凭借力，振兴正当时。通过党建引领“三化融合”发展，玉皇庙镇让两万多农民转化为产业工人，带动了新型城镇化，并在此基础上加快了土地流转，促进了土地的规模化生产经营和农业机械化水平，提高了劳动生产率和土地产出效益，带动了农业农村现代化，最终实现城乡融合发展，群众安居乐业。